RS -Abschlussaufgaben Pflichtteil

zu St;eckenzugen und FIacSen auf Korpern und-i

Raum
Losungen

Realschulabschluss Streckenzuge auf Kérpern und im Raum (Pflichtteil)

L6ésung Aufgabe P4/2007
Lésungslogik

Der Winkel e lasst sich Uber den cos aus
den Strecken AR und QR bestimmen.
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Die Strecke QR berechnet sich aus der P
Differenz der Lange des Streckenzuges

PQR und der Lange der Strecke PQ.

PQ errechnet sich iiber den cosa.

Die Strecke AR = BC entspricht der

Diagonalen eines Quadrates mit der
Seitenlénge a, da die Strecke DC durch die
Parallele zu PD durch den Punkt B halbiert

wird. R

47.9° |B
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Klausura ufsch_rieb

PQ: cosa = =2 | - PQ;

L cosa
PQ
Q ~ cosa = coasa = coszz,:;,9° =418
OR: QR =PQR—PQ =9,1 —4,18 = 4,92
BC: BC =Va? + a% = V/2a? | Satz des Pythagoras
BC =+/2-2,82 =396

€: coSe = BC 398 _ 0,804878

QR 4,92

€ = cos~1(0,804878) = 36,4°
Der Winkel € ist 36,4° groB.

Loésung Aufgabe P3/2012

Lésungslogik

Das Volumen des Prismas errechnet sich aus der
Flache des Dreiecks ASC multipliziert mit der Hohe
des Prismas hpyismg = SV.

Die Strecke hp,ismg = SV berechnet sich iiber den
Satz des Pythagoras und den Langen der Strecken
ST und TV = CS.

ST errechnet sich aus der Differenz des
Streckenzuges RSTU und der Strecken RS und TU =
hp.

RS errechnet sich Uber den siny.

hp errechnet sich Uber den cos%.

Die Flache des Dreiecks ASC errechnet sich nun
Uber die Flachenformel des Dreiecks.

Berechnung des Volumens des Prismas.
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Realschulabschluss Streckenziige auf Kérpern und im Raum (Pflichtteil)

Klausuraufschrieb

RS: siny = kS | - CS
~cS
RS = SC - siny = 6 -sin38,2° = 3,71
hp: cost =12 | -CS
2 Cs

hp = CS - cosg =6-c0s19,1° = 5,67
ST: ST = RSTU — RS — hp = 23,4 — 3,71 — 5,67 = 14,02

SV: SV = ,/ﬁz _cs | Satz des Pythagoras

SV = /14,022 — 62 = 12,67
Apsc: Ausc=5'CS-RS=2-6-371=1113

Verisma® Vprisma = Aasc - Rprisma = Aasc .SV = 11,13 12,67 = 141,02
Das Volumen des Prismas betrdgt 141 cm3.
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